

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой гигиены и экологии им. проф. О.А. Ласткова Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкий государственный медицинский университет имени М. Горького» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Ласткова Дмитрия Олеговича

о диссертанте на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.2.1. Гигиена  
Папкове Валерии Евгеньевиче

Тема: «Гигиенические аспекты профилактики и принципы персонифицированного восстановления расстройств аутистического спектра у детей»

Папков Валерий Евгеньевич окончил педиатрический факультет Донецкого медицинского института им. М. Горького в 1987 году. Проходил интернатуру по педиатрии ГДБ № 4 с 01.08.1987 г. по 31.12.1988 г. После чего работал в Донецком национальном медицинском университете имени М. Горького научным сотрудником НИР ЦНИЛ по темам связанным с восстановлением и профилактикой пограничных психических и психосоматических расстройств работников промышленных предприятий Донбасса и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. Неоднократно проходил стажировки в Отделе пограничной психиатрии ВНИИ общей и судебной психиатрии им. В.П. Сербского, г. Москве в области психотерапии, а также электрофизиологических и психодиагностических методов исследования в клинике пограничных психических и психосоматических расстройств.

В настоящее время работает ассистентом кафедры интегративной и восстановительной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донецкий государственный медицинский университет имени М. Горького» Министерства здравоохранения Российской Федерации, расположенной на базе Дорожной клинической больницы станции Донецк. Имеет высшую врачебную категорию по специальности «Психотерапия».

Следует отметить, что соискателем впервые выявлен фактор риска, а также предложен и диагностический критерий психогигиенической оценки риска развития у детей расстройств аутистического спектра в виде группового интегративного профиля функциональной межполушарной асимметрии семьи. Разработан метод скрининга в дородовый период для формирования групп риска с последующим использованием психогигиенических программ семиотической коррекции.

Теоретические аспекты результатов данной работы могут быть использованы для работы с семьями, имеющими факторы риска, в виде организованного обучения целевых групп населения по приоритетным для данной категории проблемам укрепления и сохранения здоровья с целью гигиенического образования и воспитания детей, включая

дошкольный и школьный этапы; создание унифицированных программ подготовки педагогов учреждений образования различных степеней и уровней аккредитации, в том числе дошкольных учреждений; обучаемых категорий населения, разработки программ гигиенического образования в средних и других учреждениях образования; при преподавании дисциплины «гигиена детей и подростков».

При выполнении диссертационного исследования Папков В.Е. проявил себя целеустремленным и квалифицированным сотрудником, заслужившим уважение коллег и студентов. Им был проанализирован большой объем зарубежных и отечественных литературных источников.

По теме диссертации автором опубликовано 27 работ, соответствующих разделам диссертации, которые полностью отражают все положения, которые вынесены на защиту. 6 статей опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для публикации основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук, 15 статей в сборниках РИНЦ. 6 тезисов опубликованы в сборниках республиканских и международных конференций. Оформлены и зарегистрированы 2 рационализаторских предложения.

Диссертационная работа Папкова В.Е. на тему: «Гигиенические аспекты профилактики и принципы персонифицированного восстановления расстройств аутистического спектра у детей», предоставленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена, является завершенной исследовательской работой и отвечает соответствующим требованиям положений ВАК ДНР и РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Папков В.Е. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских по специальности 3.2.1. Гигиена.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой гигиены и экологии

им. проф. О.А. Ласткова

ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор

Д.О. Ластков



Погашено засекречено *Майкова Ч.А.*  
*Пасажир Ок*